

## 浪子回头的故事

**关键经文：“因为我这个儿子是死而复活，失而复得的。他们就欢喜起来。”**

**路加福音15:24**

**选读经文：  
路加福音15:11-24**

浪子比喻开篇如是说：“有一个人有两个儿子。小儿子对父亲说：‘父亲，请现在就把我那份家产分给我。’父亲便把产业分给他们。过了不多几日，小儿子就把他一切所有的装上，往远方去了。在那里任意放荡，浪费资财。钱财快花尽的时候，那地方遭遇大饥荒，他便穷苦起来。”（路加福音15:11-14）

这个比喻概括地说明了上帝对待全人类的方式。小儿子从父亲那里得了许多产业，却离家出走，将所得的

尽都挥霍在“放荡的生活”中。他背弃了父亲家的恩典，象征着所有陷入罪恶、成为“死在过犯和罪恶中”的人。（以弗所书2:1；罗马书3:23）

意识到自己的放荡之后，小儿子后来谦卑地回到父亲身边。他说：“我要回家去，对父亲说：父亲，我得罪了天，也得罪了你，从今以后，我不配称为你的儿子。求你把我当作雇工用吧。”于是他动身回家。父亲远远望见他，满心慈爱，跑上前去拥抱亲吻他。（路加福音15:18-20）

这个离家出走的儿子意识到自己的错误，回到父亲身边，父亲欣然接纳了他。在他离家期间，父亲视他如死。然而，当他自愿归来时，他便重新活了过来。这何等壮阔地向我们展现了上帝之爱的广度、深度、高度与广延。耶稣讲述这个比喻，是为让听众明白上帝在挽救失丧人类时所显的良善与眷顾。诚然，因亚当的罪，众人都失丧了；但借着基督，众人都将获得生命的机会。“死既由人而来，复活也由人而来。正如在亚当里众人都死了，在基督里众人也都要复活。”（哥林多前书15:21-22）

这个比喻还揭示了另一层寓意：父亲象征耶和华上帝；长子代表旧约中以色列忠心的仆人和先知；幼子则象征其余国民——他们大多悖逆上帝律法，任性妄为。正因以色列全民族拒绝耶稣为他们的弥赛亚并将其钉死，他们便遭上帝弃绝。 耶稣说：“看哪，你们的房子必成为荒场留给你们。”（马太福音23:38）

然而，以色列如同那迷途的儿子，终将重获神的完全恩宠。“这样，以色列全家都要得救。正如经上所记：‘那要来的救主必从耶路撒冷出来，他必使以色列人转离罪恶。’这是我与他们所立的约：我要除掉他们的罪。……因为神将众人圈在悖逆之中，特要怜恤众人。神的智慧和知识何等深奥！他的判断何等难测！他的道路何等难寻！”（罗马书11:26-33）